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H- 1393 d:r~e~agen zu den Stenograp!~~schen ProtokoIIen des Nationalrates 

Nr. 685/J 

1976 -10- 0 6 

XIV. Gesetzgebungsperiode .-.. 

ANFRAGE --
der Abr.{cordneten Dx'" G~.lsperschi tz s D:r.. Mock 

und Genossen 

an den Bundesminister :f'ür Bauten und Teclmik, 

betreffend Orgc ... nisationsändeJ."uugen seit 19"tO 

In den Erläuterungen zur Rcgj.eru,ngsvorl.age über das 

Bundesministeriengesetz 1973 (483 der Beilagen zu 

den s tel1ograph:lsch.en Pro tol..:o1len des Nationalrates 

XIII. GP) ist die Bemerkung enthalten. dieses Gesetz 

stelle unter anderem einen Beitrag zur Verwaltungsreform 

dar o Auch in der l\utionalratsdebattc, vom 11. Juli 1973 

kUndigten Vertreter der Regierungspartei anläßlich 

der Beschlußfassung des Hundesministeriengesetzes den 

Reformeff'ekt dieses Gesetzes an. Den Angaben des 

öoterrc.ichischen Amtskalenders zu:folge, i8 t eine be­

trächtliche Erhöhung der ~rganisationseinheiten in den 

Zentralstelien fast aller Bundesministerien festzu­

stellen und auch die Zahl der in den Zentralleitungen 

vorgesehenen Dienstposten hat sich,- wie ein Vergleich 

der Dienstpostenpläne 1970 'und 1976 zeigt - mehr als 

doppel t so rasch nuf,.,.ä.rts entwiclcel t als dem gesamten. 

Dienstpostenzuwachs in dieser Zeit entspricht~ 

Die unterzeieIu'J.eten Abgeordneten stellen d~ther an den 

Bundesminister :für Bauten und TechJlik 

folgende 

Anfrage :: 

1) Welche OrganisatioD.sänderungen wurden in. der Zentral­

leitung Ihr~s Ministeriums seit 1970 (BMG, DMW: ~eit 
Bestehen des Ressorts) ver:fUgt? Mit welchem Datum 

und llelchcm Betreff v;urdeI1 die Xnderungen der Ge­

schä:ftseinteilung erlassen? 
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2) Welche Organi.sationseinheiten (Sektionen, Gruppen, 

Abtei1.ungen und Ref'eloate wurden seit 1970 

a) aufgelassen» 

.b) einer Kompetenzänderung unterzogen., 

c) neu geschaf'f.'en? 

3) Sind Sie der Meint;lng~ daß die Zahl der Organisations­

einhei ten e:inen Einfluß auf die Ef':fizienz der Ver";' 

wa1tung hat? 

4) Sehen Si.e einen Zusammenhang zwischen der stärkeren 

Personalvermehrung in den Zentralstl"ll.en und den 

unterschiedlichen Beförderungsricht.linien (bessere 

Beförderungen in den Zentralstellen als in den 

nachgeordneten Dienststellen) ? 

5) Wie viele A-Beamte oder diesen gleichzuhaltende 

Beamte aTLderer Besoldungsgruppen bekleiden derzeit 

in der Zentralleitwlglhres Ressorts eine leitende 

Funktion? 

a) als Sektionsleiter~ 

b) als Gruppenle:i.ter, 

c) als Abteilungsleite~9 

d) als Re~eratsleiterp 

16) als L'9iter einer sonstigen Organisationsein­

heit im Sinne des § 7 DMG~ 
:f) welchem Prozentsat,z entsprich"1; die Summe der 

leitenden ~~nktionen (a - e) im Bezug auf die 

Gesamtzahl der A ... Beamten in der Zentrll.l.lei tung? 

6) Wie viele B-Beamte oder diesen gleichzuhaltende Be­

amte anderer Desoldlmgsgruppen bekleiden derzeit 

.. 
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in der ZentralleittUlg Ihres Ressorts eine l~itende 

Funktion? 

aJ als Sektionsleiter, 

b) als GruPPßnleiter, 

c) als Abteilungsleiter, 

d} als Referatsleiter, 

e) als Leiter einer sonstige1;l Organisationsein­

hei t im SilU"1e des § 7 D~lG, 

f') '\.,elch.em Prozentsatz entspricht die Summe der 

leitenden Funktionen (a - e) im Bezug auf die· 

Gesamtzahl der B-Beamten in der Zentralleitung? 
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